

今日

赛点

# 乒乓产生首金 体操女团争冠

**中新社电** 当地时间30日是巴黎奥运开幕后的第四日，中国军团将在乒乓球、体操、击剑等赛场争金夺银。三人篮球比赛拉开序幕，中国男女队将双双出战。

巴黎奥运会乒乓球首金将在混双赛场产生。在东京奥运会上，国乒正是因为在混双决赛中负于东道主日本队，才未能再次实现对乒乓球项目的奥运金牌大包揽。

如今，赛事依旧，国乒已换新人。在这个奥运周期，“00后”组合孙颖莎/王楚钦高居该项目的世界排名第一，目前他们已顺利进入混双半决赛，当能一鼓作气再胜两场，为国乒弥补东京奥运混双丢金之憾。

体操将产生女子团体金牌。相比体操男队，中国体操女队的整体实力稍显不足，仅在北京奥运会上获得一枚团体金牌，另有2枚奥运铜牌。在东京奥运会上，中国体操女队位居女团第七名。

东京奥运会后，中国体操女队更新换代，此番以新人为主出征巴黎奥运会，17岁小将邱祺缘成为新领军人物，力争冲击团体奖牌。在28日的体操女子资格赛中，中国队位居第三进入团体决赛，排在前两位的是美国队和意大利队。

击剑赛场迎来团体大战，率先进行的是女子重剑团体赛，在个人项目上颗粒无收的中国击剑队将向这枚金牌发起冲击。

女子重剑是中国击剑队最具优势的项目，个人和团体均有奥运金牌进账。在东京奥运会上，中国队位居女子重剑团体第四名，孙一文获得个人赛冠军。此番奥运“三朝元老”孙一文将携两名“00后”新秀余思涵、唐君瑶共同出战团体赛。

游泳赛场再出3金，中国队将在男子4×200米自由泳接力赛中争夺奖牌。在今年的多哈世锦赛中，中国队获得该项目冠军。在29日的女子100米仰泳预赛中，中国选手万乐天

和汪雪儿分别以第11名和第14名过关，想要亮相决赛赛场，还得接受半决赛的考验。

在本届奥运会前三天日取一金的中国射击队30日或将无金进账。在中国队东京奥运夺金项目10米气手枪混合团体赛上，中国队爆冷无缘奖牌之争——组成“双保险”的两对组合姜冉馨/谢瑜、李雪/张博文均在29日的资格赛中出局。

当日射击赛场的另一枚金牌将在男子多向飞碟决赛中产生。但在29日的资格赛首日赛事中，中国选手海成、齐迎均表现平平，或也无缘奖牌之争。

三人篮球拉开战幕。中国三人篮球男队首战对阵荷兰队，女队将迎战东道主法国队。在3年前的东京，三人篮球首次进入奥运会，中国女队摘取铜牌，实现突破，中国男队获得第八名。在本届奥运会上，中国女队将继续争夺奖牌，男队则力争提升奥运排名。  
(王祖敏)



国家/地区	金	银	铜	总计
中国	5	2	2	9
澳大利亚	4	3	0	7
日本	4	2	2	8
韩国	4	2	1	7
美国	3	6	3	12

(截至29日23时)

## “小孩姐”崔宸曦 乘着滑板看世界



崔宸曦在决赛中

### “颜值组合”夺回 男子双人10米台金牌



练俊杰/杨昊跳上领奖台

北京时间7月29日下午，巴黎奥运会男子双人10米跳台决赛，中国跳水队杨昊/练俊杰组合以总分490.35的优异成绩夺冠，为中国跳水队夺回了这枚在东京奥运会上失落的金牌，同时他们也为自己的职业生涯书写了新的篇章。

东京奥运会上，中国跳水队曹缘与陈艾森组合在男子双人10米跳台上于第4跳中出现重大失误，被英国组合戴利和马修·李反超。最后时刻，曹缘与陈艾森放手一搏，但仍以1.23分之差与金牌失之交臂，屈居亚军，为中国跳水队在东京奥运会上唯一的遗憾。

本次巴黎奥运会，是杨昊与练俊杰首次参加奥运会。虽是首次，但站在10米跳台上的他们并不怯场。跳台上，杨昊与练俊杰的动作整齐划一，举手投足间仿佛是对方的“镜像”。此前，外界就曾评论他们的配合“如电脑计算一样”。

杨昊与练俊杰搭档两年以来，配合默契，屡创佳绩。二人不仅竞技“给力”，其相貌也常被粉丝们津津乐道，被称为“颜值组合”。  
(红星)

## 破奥运纪录 “干饭哥”盛李豪两金到手



19岁的盛李豪为中国队再拿下一枚金牌

**新华社电** 在29日进行的巴黎奥运会射击男子10米气步枪决赛中，中国选手盛李豪一路领先，最终以252.2环打破奥运会纪录并夺冠，拿到了个人在本届奥运会上的第二枚金牌。

此前他与黄雨婷搭档，夺得了10米气步枪混合团体的金牌。

在28日进行的资格赛中，盛李豪就位居第一。决赛一开场，他就火力全开，10枪之后确立了0.7环的优势。淘汰赛开始，盛李豪继续稳定发挥，在第16枪过后确立了2.0环的显著优势。然而，比赛末段风云突变，盛李豪的9.8环和9.9环让自己的优势明显缩水。进入最后一枪，盛李豪领先对手0.8环，他稳健打出一枪10.6环，把金牌收入囊中。

瑞典选手林德格伦获得银牌，铜牌归属克罗地亚选手马里契奇。

盛李豪赛后表示，在打了9.8和9.9之后，感觉状态不是很好，自己就是集中精力，发现问题、解决问题。“虽然效果不是很好，但是可以坚持完成比赛。”他说。

2021年，16岁的盛李豪第一次参加奥运会就拿到这个项目的银牌。这次巴黎之旅，他成功再进一步，拿到金牌。提到这些年的成长，盛李豪说：“在东京的时候，我觉得自己还不是特别成熟，各方面都不是很好，这些年主要在技术理论、思想方面得到了成长。”

40年前的7月29日，许海峰在洛杉矶奥运会上为中国实现了奥运金牌“零”的突破。在今天赛后，40年前这一天拿到奥运铜牌的王义夫也高兴地跟盛李豪合影。对于这个特殊的日子，盛李豪说：“看到王义夫前辈，还是很意外的。很开心，前辈的事迹对我们是很大的鼓励。”

在两天前拿到巴黎奥运会首金后，盛李豪“光靠干饭就”的网名成为网络热点，他也因此被一些网友称为“干饭哥”。说到起这个网名的原因，他解释道：“因为我比较瘦，所以希望自己好好吃饭。”

本场结束后，盛李豪在巴黎奥运会上的比赛也结束了。他说，现在最想的是回家，看看家人、看看朋友。  
(林德韧 王梦)

“小孩姐”“小孩哥”，是新近网络流行语，指非常厉害的小孩子，他们才能过人，甚至让成年人都“自愧不如”。

年仅14岁的崔宸曦，如今成为了不起的“小孩姐”——在28日的巴黎奥运会滑板女子街式决赛中，她获得第四名，创造了中国队在该项目上的奥运最好成绩。

崔宸曦3岁接触过轮滑，10岁才正式与滑板结缘，起初并没有想着走专业路线，但站上滑板之后就有一种“熟悉的感觉”，让她“练动作特别快”。经过三年多的练习，她逐渐展现出超越年龄的成熟与毅力。国家队选拔前曾有过严重的脚踝扭伤，亚运会前不到一周还摔掉了牙齿，但她从不叫苦叫累，心态也不浮躁。“如果这个动作练不成，就先换个别的动作，过几天再练，可能就成了。”

13岁在杭州亚运会夺冠，崔宸曦成为中国最年轻的亚运冠军。除了坚毅、执着，在巴黎奥运会上，崔宸曦让人发现了她更多特质。决赛中她一度位居前三，但最后一轮巴西人雷莎·莱亚尔后来居上，反超崔宸曦，最终获得铜牌，在场记者无不为她惋惜，她却说，“并没有太多遗憾”。

被记者问及赛场之外的生活时，崔宸曦直爽地回答，她最爱收拾自己的滑板，看一些和滑板有关的动漫。她通过滑板与周围的世界对话，在对话中锻炼品性、收获成长。

有人说，“小孩姐”这次是趁着暑假参加了个奥运会，她的爸爸则说，校园外的世界也算“作业”。在奥运赛场，14岁的“小孩姐”板上生风、创造历史，未来她也将继续乘着滑板，去闯荡更大的世界。(中新 邢翀)